

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Sábado 17 de Septiembre de 1.932

Número 24.747

Un alto en el camino

Como si fuese un aniversario de aquel otoño luctuoso once de septiembre, en este apareció el cielo cubierto de densas nubes. Caía sobre la sedienta tierra una ligera llovizna, que apenas satisfacía su creciente necesidad. Los labradores marchaban hacia el río para ver si las lluvias habían sido más intensas y una riada calmaba esa ansia de agua sentida. Pero no; el cauce estaba seco, con sus guijarros y pedruscos sin mojar siquiera. Mas, a pesar de este simulacro de lluvias, el tiempo refrescó rotablemente, y todos creyeron que este estío, que aún no ha terminado sus días, se despedía definitivamente sin dejarnos un mal recuerdo de sus rigores estivales, pues fué un verano muy tolerable. Era un frescor sumamente estupendo, que presagiaba los hermosos días otoñales ya tan próximos. Hasta se dijo que habían caído los primeros copes en la vecina Sierra Nevada. Todo hacía presumir que era preciso preparar los cuarteles de invierno. Los que trabajaban bajo los ardores del sol, respiraron con gran fruición estas primeras brisas.

Los veraneantes vieron que se terminaba su vivir junto a la playa abierta y comenzaron a hacer los preparativos para volver a sus hogares de la ciudad. Mas, todo ello resultó un engaño. Las nubes fueron barridas de nuestro firmamento por un levante que nos ha recordado los días más calurosos de Julio y Agosto, que fueron pocos. Todavía nos quedaba que soportar estos calores que han apretado de lo lindo, como si no quisiera hacer su despedida el estío sin dejarnos este beso de fuego. Y es que el veranito de San Miguel o de los membrillos no había de faltar en el redar de los años. Todo varía, se sucede y cambia menos las leyes naturales del tiempo, y cumpliendo una de ellas, estas altas temperaturas que nosotros encontramos fuera de tiempo, han venido a hacer dicha afirmación.

Merced a estas veleidades del tiempo, se cumple el que en este diminuto verano los membrillos doren su dura piel y las uvas también tomen el color de los reyes del sol, dándoles un ambarino tono. Son las últimas frutas que se

recolectan. Luego vendrán las otoñales, las castañas sabrosas, para saborearlas calentitas, cuando el frío arree, y las primeras naranjas. Todo igual ayer que hoy. Vienen los años unos sobre otros y van transformando nuestras vidas. Los años nos hacen cambiar de criterio, de creencias, de gustos y de ilusiones. El envejecimiento emerga las energías, la salud; parecemos otros muy distintos de los que fuimos. Solo nuestro planeta parece siempre joven; el mismo ritmo, sus leyes idénticas. Se entierran generaciones y más generaciones. Surgen otras; los ideales cambian; pero el escenario tiene las mismas decoraciones, iguales bambalinas.

¿Per qué, pues, hacer un alto demasiado pronto en el camino, si sabemos que en este mes septiembre aún quiere el estío hacer de las suyas? Claro es que, este nuevo reinado del calor será breve; su vivir está contado, unos cuantos días más, acabe bien pocos, y sin más retrocesos hacer su formal despedida. Y es que el deseo de verle desaparecer, porque toda cansa y hasta en la vida, hizo crear esas ilusiones de que no volvía a mostrarnos con los calores. Cuando entumecidos soportamos los fríos invernales, estamos deseando entrever los días risueños de la gentil primavera que se corona de flores. Ya en ella no nos contentamos y apetecemos otra variación para zambullirnos en las aguas marinas y que las neches sean placenteras y bulliciosas. Y, por último, cansinos del verano, deseamos otra mutación: la otoñal, casi siempre plácida y melancólica. Es nuestra propia naturaleza la que nos lleva tras un deseo a otro, en constantes aspiraciones.

Y es por esa misma ley del cansancio del presente y de ansias de descubrir el porvenir, que nos engarza con esperanzas, por lo que hemos querido hacer un alto en el camino prematuramente, sin contar con los penosos días que nos restaban que pasar antes de llegar a que el otoño hiciera su aparición definitiva. Guardemos un poco, no seamos tan impacientes; suframos con paciencia este epílogo veranito. Tiene ya sus días contados esta racha de levantes fuertes con que nos quiere chae-

quilar en sus postrimerías. No quería irse sin proporcionarnos esta ola de fuego. Seguramente la necesitábamos para también derretirnos y derretirnos como se estarán dorando los membrillos y los racimos ambarinos de nuestras exquisitas uvas.

AL PASAR

Soria tiene "guasa" en las cosas taurinas

En Soria ocurrió la tragedia en la que perdió la vida, a causa de un botellazo, aquel valeroso diestro aragonés Juan Anlló «Nacional II».

En Soria, al malagueño Larita, le tiró un «bocao» un caballo en las caballerizas de la plaza de toros.

En Soria a «Minuto», le metieron en la cárcel por tener una reventa con un mayoral de aquella ganadería.

Y en Soria se ha celebrado una novillada, en la que un torero salió herido de gravedad de un porrazo contra la barrera; un sargento de la Guardia civil al saltar el callejón, se ha fracturado una pierna y en el transcurso de la corrida, por una discusión, ha sido herido un concejal, violentamente.

Ahora dígame «osté» si Soria no tiene «guasa» en las cosas taurinas.

X. X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

COSAS DEL VERANO

Ella se había sentada sobre un grueso bloque de piedra, situada junto al quicio de la puerta de la vivienda que, en el pueblito serrano, habían alquilado sus padres para veranear aquel año, y permanecía silenciosa, aburrida del vivir pueblerino, quizá añorando el continuo ajeteo de la capital, cuando, sin aguardarlo, per una inmediata calleja, apareció Daniel, el joven estudiante que también se hallaba de vacaciones en la reducida localidad.

—Luisa, ¿usted tan bella y tan aburrida?—interrogó el último, parándose frente a la muchacha y cemiéndosela con los ojos.

—Tan bella, no; tan aburrida, sí—habló Luisa.

—¿Y se permiten las autoridades tolerar semejante cosa?

—¿Cuál?

—La de su aburrimiento. La de que una mujer como usted, con esa cara de gloria, con esos ojos que parecen dos grandes ventanales del Paraíso, con esos labios rojos, magníficos, semejantes al rubí que, arrancado de la corona de Dios señaló el poeta, con esas des estupendas sargas de perlas simulando dientes, con esos rizos negros, muy negros, tan negros como todas las penas de mi alma, esas penas que paso por usted, con ese cuello igual en blancura al cuello de los cisnes que pasean por el estanque su altiva majestad, con ese seno igual en turgencia al de la venus de Milo, con un talle que ganaría en elegancia y esbeltez a las palmeras de Berbería, con unos...

—¡Bueno, bueno, Daniel, pare

usted la burra; pues de continuar en ese camino me lo voy creer y, luego, cuando el espejo me diga todo lo contrario, va a ser una lástima grandísima!...

—¡Si el espejo de usted hiciera ese disparate, era como para darle dos tiros al espejo y siete puñaladas al que le hizo!... ¡Pero, no!... ¡Ya se guardaría de hacerle!... ¡A usted, mientras a mí el cuerpo me haga sombra, no hay en el mundo ni cosa ni persona que pueda molestarla!... ¡Usted sí; usted puede que mate con los ojos a todo aquel que pase por su lado; por que sus divinos ojos, a más de ser tan bellos, son los ojos más asesinos que pude tropezar en todo el camino de mi vida!...

—¡Por Dios, Daniel!... ¡Que parece su boca una maquinilla de fabricar pipocas!...

—Mi boca, no; mi alma entera es quien, al decir todo cuanto siento por usted, hace que mi pobre lengua pronuncie esta interminable serie de verdades, que no son nada comparadas con las que toda su excelsa personita se merece...

—¡Ay, qué lástima, hijito!... ¡Si yo soy una mujer insignificante!...

—¿Una mujer insignificante ha dicho? ¿Y no la meten a usted en un presidio por el tremendo delito de injurias a la belleza?

—¡Estaría gracioso!...

—¡Claro, rosita de pitimini, como que es usted la gracia personificada!...

—¡Por Dios, Daniel; cálese por favor, que es usted un hombre insuportable!...

—¡Ay, mi madre!... ¡Y qué mu-

jer más estupenda!... ¡Hasta para ofender se le llenan de gracia los labios y los ojos!... ¡Tanto, que cada ofensa, en vez de parecerlo, es, mismamente, un precioso estuche relleno de confitura!... ¡Ben dita sea la hora en que por primera vez su padrecito de su alma miró con el rabillito del ojo las infinitas preciosidades de su mamá de usted—porque no cabe duda de que la misma sería un encanto—para que, por culpa de aquella mirada, andando el tiempo, Su Divina Majestad, quizá apladándose de mí, les enviara un angelito de los más perfectos de su trono, que, luego, como per encanto, por obra de hadas, habría de convertirse en la más bella de todas las criaturas, o, lo que es lo mismo, en el mayor tormento del hijo de mi madre!...

—¡Bueno, hombre!... ¡Cuidado con el chaparrón!... ¡Y ese que es tames en pleno estío!...

—Pues, mire, Luisa; yo no le aconsejaría nunca que abriera el paraguas, aunque estuviera diluviando; por que la lluvia, sobre usted, habría de parecer el más rico manto de fina pedrería. Cuando la lluvia cae sobre todo, todo se vuelve; si cae sobre un estanque que limpio y transparente cristal semeja la del estanque y la que del cielo viene; y, si la lluvia cae sobre un tesoro, como lo es usted, entonces, el tesoro le presta su riqueza a la primera y cada gota del nublado se convierte en un precioso diamante que más avalera a quien a él le dió riqueza!...

—¡Pero que guasón!...

—¡Y que preciosa!...

—¡Mire que me lo voy a creer!...

—¿Y como no, si yo soy la verdad, hecha carne y hueso y en usted se hallan fundidas todas las bondades del cielo y de la tierra? ¡Ande usted!... ¡En caridad, por lo que más quiera en el mundo, mireme siquiera con un poquitín de cariño!...

—Es que a los hombres, si se les dá lo que piden por primera vez, a la segunda lo quieren todo...

—El hambre de cariño, Luisa de mi alma, es la peor de todas las hambres habidas y por haber. Si nó fije e en lo que voy a decir: Yo soy capaz de pasarme una semana sin comer y me moriría de pena cuando me faltara un solo minuto su cariño...

—¿Es usted andaluz, por un casual?

—Para servirle y a mucha honra... Ya me voy sospechando que me quiere, por el sólo hecho de haber nacido en la tierra de María Santísima... ¡Como que cualquiera va a ser malo en la tierra de la Virgen!...

—¡Es que sería tan triste que una se lo creyera todo y luego, cuando una se marchara dijera usted para su capote aquello de «si te vi ya no me acuerdo!...

—¿Quiere usted callarse prenda?

Aquella noche, Luisa no durmió pensando en la dicha que sin esperarla, se le había metido por las puertas de su corazón, envuel-

ta en las cálidas frases de «su Daniel» como ella había empezado ya a llamar al enamorado pretendiente. Este, por el contrario, mientras ella escribía con su ventura inesperada, sentado sobre una litera e ma de veraneante, escribía para otra mujer, las siguientes frases:

«Tú no sabes, Encarnita de mi vida, las ánsias que tengo de hallarme otra vez junto a tu vera, porque sin la mirada de tus ojos, me es insuperable la vida. Escríbeme mucho para que no muera de pena como los ruiseñores, en jaulado en la muy aburrida jaula de este pueblecito donde veraneo...»

¡Y es natural que pasen estas cosas con los tramendos caleros del veraneo!... ¡Con el calor, cualquiera anda... aunque sean piropos!...

EL HOMBRE GRIS

Asistencia Social

El número premiado ayer es la rifa de «Los Iguales» fué el 47.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 387 niños y 570 adultos.

Del Gobierno civil

Lo que nos dijo el Gobernador

El señor Lliarte Lausín nos dió ayer varias noticias cuando le visitamos.

Nos dijo que le había visitado el comité provincial del partido comunista para protestar de la detención por la Policía de varios de sus compañeros que estaban reunidos anteanoche en la Casa del Pueblo, sin la autorización de la primera autoridad civil, y además solicitaban que fuesen puestos en libertad. El señor Lliarte Lausín les contestó que el asunto no correspondía a su autoridad, sino al Juez del distrito de la Audiencia, a quien se le había pasado el correspondiente atestado hecho por la Policía.

Manifestó el Gobernador que había recibido también la visita de una comisión de la villa de Adra, presidida por el Alcalde de aquella localidad y el secretario de la Unión General de Trabajadores, para pedirle que se interesara porque se hiciera el embarque de barriles de uva por aquel puerto.

Asimismo le visitó una comisión de médicos, en unión del diputado señor Compani, la que le entregó un escrito solicitando que las plazas que tenga que cubrir de médicos la Diputación provincial le haga ésta por oposición, y que él les contestó que correspondía el asunto a la Comisión gestora, pues según el Reglamento pueden hacerlo por concurso o por oposición, pareciéndole siempre bien todo lo que se obtenga mediante mayor número de garantías científicas.

Por último, el señor Lliarte Lausín nos dijo que le había visitado otra comisión de la Juventud Obrera de Olula de Castro, quejándose

de que en los trabajos que allí se están realizando, solo se admitan a trabajadores de una determinada Sociedad, lo que no era justo.

Regreso del Secretario

Ha regresado de Palencia, en donde ha pasado una temporada en uso de licencia, nuestro apreciable amigo don Adolfo Pérez de Santiago, Secretario del Gobierno civil.

En seguida se posesionó nuevamente del cargo.

PLAZO QUE TERMINA

El premio Marvá

El plazo de presentación de trabajos para el concurso abierto por la fundación del Premio Marvá para premiar con 5 000 pesetas en metálico y cien ejemplares del mismo al mejor que se presente sobre el tema «Extensión de los Seguros sociales a los trabajadores del campo. Procedimiento de hacer más eficaz esa extensión», termina el día 30 del corriente mes a las doce de la mañana.

Deberán presentarse aquellos en el Instituto Nación I de Previsión. Sagasta, 6 Madrid, o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras, con la mención «para optar al Premio de 1932».

AL SEÑOR ALCALDE

UN RUEGO

Varios vecinos de la calle María Guerrero, (antes Bomba), tienen el honor de llamar su atención, para rogarle sea vigilada la citada calle, en evitación de que se arroje en ella, las aguas sucias e inmundicias que hoy la tienen convertida en un lodazal, con perjuicio de la más elemental higiene y de la salud pública.

Esperando ser atendidos en este ruego le anticipan las gracias, VARIOS VECINOS.

Instrucción pública

Créditos para la Protección a los Huérfanos del Magisterio

En la ordenación de pagos del ministerio de Instrucción pública se ordena libre a nombre del tesorero de la Protección a los Huérfanos del Magisterio, la cantidad de pesetas 510 291, a que ascienden los descuentos hechos sobre los sueldos de los maestros nacionales correspondientes al primer trimestre del año actual, 3 490 pesetas de los descuentos efectuados durante primer trimestre del año a los sueldos de los inspectores de Primera Enseñanza y 9 996 pesetas de los descuentos efectuados durante el primer trimestre del año actual correspondientes al sueldo de los profesores de las Escuelas Normales.

Matrícula oficial

Conforme a lo dispuesto en el artículo 48 del reglamento vigente de el Conservatorio, la ma-

trícula oficial ordinaria para el próximo curso de 1 932 a 1 933 está abierta desde el 1 de septiembre y se cerrará el 30 del mismo.

Para la admisión de la matrícula los alumnos deberán tener en cuenta las prescripciones señaladas en la convocatoria.

Campaña frutera

Ayer fondearon los vapores «Carmen», para Hull y Newcastle y «Capri», para Londres.

Para Hamburg, directos, se anuncian para el 20 del corriente el vapor «Livorno» y para el 23 el «Mordsoen».

Para los puertos de Escandinavia el «Fennia», el 28 del corriente.

Por la Comisión gestora de la Cámara Uvera, se han impuesto varias multas por diferentes causas, en su mayoría por falta de peso en los barriles, a varios productores de Almería y la provincia.

Telegramas de ventas de uvas recibidos ayer:

Vapor «Siracusa», en Londres. De 10 a 17.6; mayoría de 11 a 15.

Otro del mismo mercado: de 10 a 17.6; mayoría, de 12 a 14.

Vapor «Bretagne», en Newcastle. De 8.3 a 18. Mayoría de 10 a 15.

De Hamburgo comunicaron ayer la llegada del vapor «Marsala», cuyo cargamento se venderá el jueves.

El vapor «Spezia», que carga para Hamburgo, salió anoche con 18 325 barriles, 151 medios y 723 cajas de uvas.

En puerto quedaron: «Capri», para Londres. «Carmen», para Hull y Newcastle.

Ayer comenzaron a darse órdenes para el «Aralar Mendi», para Liverpool; «Erich Lindel», para Bristol y Cardiff, e «Iberia» para los puertos de Suecia.

Se ma lo exportado hasta anoche en 53 vapores, 278 593 barriles, 1 899 medios y 2 829 cajas.

En 16 de septiembre del año anterior en 44 vapores iban embarcados 280 748 barriles, 3 167 medios y 704 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 51 vapores, 199 174 barriles, 3 501 medios y 1 133 cajas de uvas.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales-Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL 15.—ALMERIA.

Asociación de la Prensa

Junta general extraordinaria

Ha sido convocada la Asociación de la Prensa de Almería para mañana domingo, a las tres de la tarde, con objeto de celebrar junta general extraordinaria.

En dicha junta se tratará de los siguientes asuntos:

Situación reglamentaria de varios socios; cambio de condición de un asociado; explicaciones sobre una visita, y elección de junta directiva por dimisión de la que actúa.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Esta noche, a las 9 45, inauguración de la temporada de cine sonoro (Ideal sonoro Gaumont):

Estreno de la gran comedia musical «Gente alegre», toda en español, interpretada por Roberto Rey, Rosita Moreno y Ramón Perada.

Se preparan además las siguientes películas:

(Programa Paramount), «El comerciante», «El hombre que ase sínd» y «Sombras de circo», en español; «Desamparados», en español, por «doblea», y «Monte Carlo», en inglés por Jeannette Mac Donald.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

| | |
|--|-------------|
| Presión media del día . . . | 766'1 |
| Temperatura máxima . . . | 32'4 |
| Idem mínima | 21'1 |
| Idem media | 26'7 |
| Idem máxima al sol . . . | 40'0 |
| Humedad relativa media | 62 |
| Evaporación en 24 h. | 2'0 |
| Lluvia en 24 horas, | 0'0 |
| Viento dominante | E. |
| Fuerza en metros por segundo | 6'0 |
| Nebulosidad | casí nuboso |

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 16 DE SEPTIEMBRE A LAS 7 HORAS:

La zona de presiones débiles que ayer señalábamos en el golfo de Cádiz se ha trasladado hacia el Norte, ahondándose, y ocupa hoy desde Portugal a Las Azores.

La borrasca del Norte de Europa tiene su centro sobre Escandinavia, y las altas presiones se extienden en una faja que va desde el centro de Europa a las Islas Británicas y el Atlántico.

El tiempo por Europa es de muchas nieblas por Alemania, Francia e Inglaterra, y por el Norte dominan los vientos duros del Oeste con muchas nubes.

Sobre España ha subido la presión en las últimas 24 horas, más especialmente en las comarcas del Sur.

Sobre todo el territorio persisten vientos del Este, en general flojes, y que han empujado tam-

bién en las costas del Estrecho.

Per todas partes el cielo aparece con pocas nubes, pero en Galicia han descargado en la noche pasada algunos aguaceros tormentosos.

La temperatura ha experimentado en las últimas 24 horas poca variación, menos en las costas del Cantábrico, donde es muy apreciable el alta producida.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península ha sido de 34° en Almería y Salamanca, y la mínima de hoy ha sido de 11° en Zamora y Tervel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 31'4 y la mínima de hoy ha sido de 17'8.

Tiempo probable hasta el día 17 a las 7 horas: Galicia y Andalucía, cielo nublado.

Resto de España: Vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo.

GACETILLAS

Mientras duerme...

En un banco de la Avenida de la República, se quedó dormido Antonio Rodríguez Sanchez y los amigos de lo ajeno se aprovecharon de esta circunstancia para sustraerle el reloj.

Después el Rodríguez Sanchez, se enteró que el autor del robo, había sido un menor el que vendió el reloj en 3 50 pesetas a Antonio Felices Martínez (a) El Gatico.

Natalicio

Ayer mañana dió a luz, con toda felicidad un robusto niño, la apreciable señora doña Aurora Hernández, esposa de nuestro amigo el representante y viajante de co-

mercio don Francisco Simón Barrezo.

Enviemos a dichos padres nuestra enhorabuena.

Colocacion

Para trabajo de prepaganda, se necesita señorita culta, con buenas referencias. Pagaremos buen sueldo. Presentarse calle del Poeta Villaspeña, 2, 2.º, derecha, de 3 a 4.

«Crónica»

Superándose así misma, «mañana publica numerosos originales, plenos de interés, emoción y agilidad»:

«Apuros de una «vedette» madrileña para tomar baños de sol en su terraza». Graciosa formación realizada en la terraza de Aurora Sáiz. La popular «vedette» cuenta sus divertidos incidentes con el vecindario.

«¿Cuál ha sido su gran aventura amorosa frustrada? Intrigante encuesta, con respuestas del gran novelista Eduardo Zamacois y la célebre bailarina «La Yarkee», «Una mujer fea...» Cuento de emoción y ternura, «Dos peces en peligro», comica aventura de Lolín y Babilo. «La Venus Balchevique», novela de «El Caballero Audaz».

Compre usted «Crónica». Precio 25 céntimos en toda España:

Se vende

papel de periódicos. En esta administración darán razón.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia, han denunciado don Gabriel Barranco Gutiérrez, que había sido maltratado por un individuo conocido por El Zanagua, la Guardia municipal a Manuel Rubio Lillo, por desobedecer a la autoridad, y Francisco Moreno Moreno a Francisco Roman Martínez por molestarle de obra.

Movimiento sísmico

Los sismógrafos de esta Estación sismológica, registraron el día 15 un terremoto lejano, cuyo principio ha sido a las 14 horas, 15 minutos y 3 segundos.

HOWARD CHAPAMAN, LTD.

IMPORTADORES DE FRUTAS

SUCURSALES: Londres (4 sucursales), Liverpool, Bristol, Birmingham, Sheffield, Leicester, Bradford y Leeds.

Ventas en las plazas del interior del Reino Unido sin aumento de gastos, fuera del coste del ferrocarril.

Informará: Don Bernardo Einstein, A. de la República, 67, 2.º



Vapores fruteros

DJS AJS SPANSKELINJEN

El vapor a motor SEVILLA, llegará a este puerto el próximo día 24 y saldrá directo para OSLO, BERGEN, STAVENGER y demás puertos de Noruega.

Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maure.--5.



Vapores fruteros

Sloman Linne

El rápido vapor LIVORNO, cargará el 20 del corriente y saldrá directo para HAMBURGO.

El vapor NORDSOEN, cargará el día 23.

Estos vapores están aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.--Maure, 5.



Vapores fruteros

El magnífico y rápido vapor Virgen de los Desamparados, cargará el día 19 del corriente con destino a SOUTHAMPTON y NEWCASTLE.

Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera. Informará su agente: Manuel Carretero Ferre.

EXPORTACION UVERA PARA ALEMANIA

LOS PRECIOS MAS ALTOS, SE CONSIGUEN ENVIANDO LAS UVAS A LA CASA FRUTERA

OLFF, KÖPKE Y C. G. m. b. H.

(antes WESTINDIA RANANEN)

Casa Central en HAMBURG.- Burehardstrasse 1.

Esta casa tiene 54 sucursales propias en las más importantes poblaciones de Alemania, para la venta directa al consumidor. El producto de la venta se enviará en marcos o pesetas, según el deseo de los interesados.

Para informes: Juan Antonio Escribano.-C. S. Francisco 10.

ALMERIA

Vapores fruteros

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA, se encuentra en puerto y sale hoy para Goteborg, Estocolmo y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maure, 5.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor FENNIA, cargará el 28 del corriente y saldrá directo para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maure, 5.

Del Ayuntamiento

—0—

La sesión próxima

Orden del día para la sesión próxima que celebrará el Ayuntamiento:

Informe del Arquitecto en el expediente de obras en los antiguos edificios de la Escuela de Artes y Oficios.

—Escrito del señor Alcalde de Lérida, solicitando que el Ayuntamiento se adhiera al acuerdo de solicitar de la Superioridad la modificación de la constitución y funcionamiento de las Juntas provinciales de Economía.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia y Festejos.

Una visita

El nuevo Delegado de Hacienda de la provincia nuestro apreciable y antiguo amigo don Leopoldo Valverde Rodríguez, visitó ayer al Alcalde señor Oliveros, para devolverle la visita que éste le tenía hecha cuando fué nombrado el primero para tan elevado cargo.

No hay que decir que el señor Valverde se ofreció al Alcalde para todo lo que de él dependiera en justicia en favor del Ayuntamiento de su querida patria chica.

Vacunación

Ayer se estaban vacunando en el Ayuntamiento, los niños y niñas que han solicitado sus padres respectivos, el ingreso en las escuelas nacionales.

Sin este requisito, en beneficio de la salud pública, no serán admitido niño ni niña en las escuelas.

De Ornato

Han solicitado los permisos correspondientes del Ayuntamiento, don Miguel Moya Martínez para construir una casa de planta baja en el cerro de la Libertad; don José Afarez Lirera, hacer obras de reforma la número 20 de la calle de Navarro Rodrigo, y don José Martínez Zera hacer también reformas en la número 1 de la de Rueda López.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5

EN ZARAGOZA

Exposición nacional de avicultura

—0—

Don Pedro Moyano Mayano, como presidente de la Asociación Avícola aragonesa, con atentísimo B. L. M. nos remite un Reglamento de la Exposición nacional de avicultura que se celebrará del 8 al 16 del próximo mes de octubre, en la bella y tradicional ciudad de Zaragoza, cuya Exposición está patrocinada por la Comisión permanente de festejos de aquella ciudad.

En este acto se expondrán las aves, palmípedas, conejos, palomas, pájaros, apicultura, material para cría y explotación, allmentos, publicaciones y cuantas otras manifestaciones humanas tiene con ello relación.

Durante el lapso indicado, se celebrarán en los locales oportunos, conferencias a cargo de técnicos en estas materias, objeto de Exposición, proyecciones cinematográficas, excursiones y otros varios actos relacionados con este certamen.

A cuantos pueda interesar esta gran manifestación de riqueza nacional, deben dirigirse en demanda de datos, reglamentos y cuanto les interese al mencionado director de esta entidad patrocinada del certamen aludido, o al secretario de la misma don José María Tutor.

TRIBUNALES

Registrador trasladado

Ha sido trasladado con el mismo cargo al Registro de la Propiedad de Inca, don Antonio Rodríguez Martínez, que sirve el de nuestra capital.

Pleito contencioso

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo, ha entablado recurso don Antonio Miras Sáenz contra acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación que convocó a oposiciones entre funcionarios que actualmente ostentan la categoría de oficiales segundos, para cubrir una plaza de primero de dicha Corporación.

EN LA AUDIENCIA

La rotura de la esfera

Se ha dictado sentencia en la causa número 145, de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Antonio Ossorio Martínez, acusado de haber arrojado dos piedras contra la esfera del reloj instalada en la torre de la iglesia de San Sebastián, propiedad del Ayuntamiento, a la pena de 500 pesetas.

Para sentencia

Ante el tribunal de derecho, se celebró ayer mañana un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de atentado,

quedando concluido para sentencia

Por falta de testigos

El juicio señalado de causa seguida en el Juzgado de Barja, por el delito de desobediencia, hubo de suspenderse por no haber comparecido los testigos.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 110 de 1931, del Juzgado de Gergal, se

guida contra José Pérez y otro, por el delito de disparo.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Fausto Martínez.

Vista de causa número 313, de 1931, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José González Serrano, por el delito de lesiones.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Tomás Zera e.

ESTOMAGO

e INTESTINOS
se curan con el
**ELIXIR
ESTOMACAL**



SAIZ DE CARLOS

¡Los desencarnados!

Todo II

Y con arreglo a esa teoría de beriamos haber continuado, siendo cavernícolas y así no hubiéramos conseguido que se implantara la forma de Gobierno en la que rigen los principios de igualdad, justicia y amparo al pobre y al desvalido.

2.º «Cómo viven los desencarnados en el mundo psíquico».

Viven como espíritus en un mundo que llame psíquico, no habiendo para ellos ni espacio ni tiempo, porque el espíritu no ocupa espacio alguno, pues es etéreo y vive en lo que los metafísicos llaman «punctum stans», esto es, que por su constitución espiritual todo lo que puedan ver y todo lo que puedan pensar, lo ven en el momento en que lo están viendo y lo están pensando.

El desencarnado no aumenta su potencialidad intelectual ni moral y así es que, si fué en vida un ignorante o un pícaro, o un malvado, continúa siéndolo; lo único que se le desarrolla es un ansia por progresar, por lo que pide a Dios que lo reencarne para que por la reencarnación pueda mejorar. Y Dios le da a cada desencarnado lo que se merece, o sea la

reencarnación que le corresponda como premio o expiación por su vida en la anterior reencarnación.

Es de creer que los desencarnados aman a los que mientras estuvieron encarnados; así es que procuran inspirarlos; y hablarles no es posible, porque carecen de sentidos materiales.

Pero si esos desencarnados pueden comunicarse con el espíritu de los seres humanos, cuando estos se «desdoblan» (permítaseme esta palabra) esto es, cuando el ser humano se encuentra en estado hipnótico, o en un estado excepcional en que su alma se desliza de la sugestión del cuerpo en que está encarnado, como pasa por ejemplo, en el sueño. Y esos desencarnados nos ven porque la visión es inherente a su constitución psíquica.

Un desencarnado bueno puede oficiar de ángel tutelar, inspirando buenos pensamientos al ser humano que ama. Por el contrario, si es perverso puede oficiar de espíritu infernal, inspirando pensamientos deshonestos e infames; por eso creo que todo pensamiento malo que se le ocurra al ser humano debe desecharlo, pues como tenga débil la voluntad, aquel pensamiento funesto irá germinando y fructificando, aumentándose más y más la maldad espiritual, hasta el punto de obsesionar al ser humano, haciéndole cometer los crímenes más horribles y repugnantes.

3.º Si los desencarnados pueden comunicarse con los seres humanos.

Conste que no he leído ningún tratado de espiritismo; y no he asistido a ningún centro, ni he hablado con ningún espiritista.

Hoy por hoy produce más daños que beneficios la comunicación con los desencarnados, porque por maravilla se encuentran médiums que sean fieles transmisores de su visión y de su comunicación con los desencarnados, sino que desgraciadamente hay mucho de falacia que conduce a fa-



-Nos devolvió la salud a todos y desde entonces no falta nunca en casa este gran tónico, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que da vida y vigor y regenera, suprimiendo ANEMIA, DEBILIDAD y AGOTAMIENTO

Poderoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros

De uso todo el año Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

DE INTERÉS

LEYES DE LA REPUBLICA

Disponiendo no se anuncien oposiciones ni concursos por los Ministerios y sus dependencias que impliquen aumento de plantilla, sin expresa autorización de esta Presidencia.

Item que la afición a fines benéficos o docentes de los bienes de que el Estado se incaute e se haya incautado en virtud del decreto de 23 de enero del año actual, se haga, en cada caso, por decreto acordado en Consejo de ministros, previo informe del Patronato administrador de los referidos bienes.

Declarando que podrán ser jubilados, cualquiera que sea su edad, a su instancia o por resolución del Gobierno, todos los jueces de instrucción, magistrados y funcionarios del Ministerio fiscal.

Reglamentando al personal administrativo contratado como eventual o temporero que presta actualmente servicios en las oficinas, hospitales, laboratorio y dependencias militares.

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonio María Domínguez y Salvador Antequera Llerca.

DEFUNCIONES.—Micaela Espinar Espinar, de 90 años, de bronconeumonía; María Castillo Nieta, de 70 años, de eclesiastitis; Francisco Biñsa Flores, de 28 años, de tuberculosis pulmonar, y Encarnación Lupiáñez Martín, de 3 años, de pleuresía.

¡S' STRERIA HERRADA!

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

patizar a muchos desgraciados que se llegan a idiotizar con patrañas, como le pasó a aquella familia de Santa Cruz de Tenerife, que refiri en mi artículo: «El alma de un ser humano que falleció, ¿puede comunicarse con los seres humanos vivos?» Cuya familia llegó en su locura hasta el punto de que la madre con la colaboración de sus familiares y del criado, estuvieron golpeando a su hija de seis años para hacerle sacar los espíritus malignos, porque así lo ordenaba el alma de un hijo fallecido. ¡Y la estuvieron golpeando brutalmente hasta que la mataron!

Si se ha de practicar la comunicación con los desencarnados, con pocas garantías de acierto, soy partidario de que se deje en paz a los desencarnados y decir como dice la Iglesia católica en su responso: «Requiescat in pace, amén». Y contentarnos con que nos inspiren los desencarnados que nos quieren bien y que nos ven, aun cuando nosotros nos los veamos.

Pero así como los alquimistas fueron unos ilusos que soñaban con filtros y con retortas para encontrar la piedra filosofal que la estribaban principalmente en la fabricación del oro, y esos alquimistas fueron los padres de la ciencia química, creo que los que ahora explotan el espiritismo, pueden ser los padres de una ciencia nueva que se titule «Ciencia psíquica y psicométrica». La cual nos enseñará a conocer y a comunicarse con el mundo psíquico.

Y el día que podamos ver a los desencarnados, se habrá dado el paso muchísimo más gigantesco que el que hizo dar el gran Pasteur al progreso con el maravilloso descubrimiento del mundo microscópico.

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

EL TIO RICO DE AMÉRICA

Una herencia de 450 millones

—o—

El 16 de noviembre de 1930 fallecida en Filadelfia Enriqueta Schaeffer, hija de Cristóbal Schaeffer, emigrado a América a consecuencia de la guerra de 1870, y que había nacido en Alsacia, en la región de Bischwiller en el 1808. La difunta dejó una fortuna de 450 millones que le había sido legada por su marido.

Un hombre de negocios americano fue encargado, en virtud del testamento, de buscar en Alsacia a todos los que podían tener por su parentesco con los Schaeffer algún derecho sobre la herencia.

Cuando se hizo la información se produjo un gran revuelo en el Bajo y el Alto Rin, donde aparecieron de pronto numerosas herederos del tesoro.

Todos los derechos parece que coinciden en la actualidad sobre Fernando Schaeffer, hijo de un albañano nacido en la región donde se han verificado todas las pesquisas para buscar a los parientes de

la rica americana. Schaeffer ha encargado al abogado americano Kiremann de la defensa de sus derechos.

EN LA PROVINCIA

—o—
Sustracción de aguas y leña

Ante el Juzgado municipal de Canterla ha denunciado la guardia civil a Juan Jiménez Padrosa y 17 vecinos más, los que aprovecharon para regar sus fincas sin pertenecerles, las aguas de una avenida del río Almanzora.

También ha sido denunciado ante el mismo Juzgado, por aprovechar aguas de la zanja de la Fuente del Prado, en su finca, a Evangelista Jiménez Sánchez.

Y ante el Juzgado de Bayarque, denunció también la benemérita a Antonio Rueda Corral, el que había sustraído una carga de ramas de pino en el monte del coto Pinar de aquel pueblo.

—o—
Por llevar armas

Ante el comandante del puesto de la guardia civil de Chirivel, se presentó Juan Pedro Alarcón Díaz denunciando que el colono de su madre política, Miguel Barló Martínez, por resentimientos antiguos que existían entre ambos, motivados por haber despedido su referida suegra al citada Miguel, éste se hallaba regando en contra del convenio hecho, llevando en previsión para defenderse un arma corta o una escopeta.

La benemérita cacheó al Miguel al que le ocupó una pistola cargada, sin llevar licencia, un azadón y una cayada de almendro, por lo que fué detenido y entregado al Juzgado correspondiente.

Notas taurinas

—o—

La corrida del 25

Ya se han fijado los carteles, anunciando la corrida de novillos toros, que hace algunos días anticipamos, organizada para el domingo 25 del actual en nuestro circo taurino.

El cartel es el mismo que tenemos publicado. Seis novillos toros de Santa Coloma, que serán

despachados por los valientes diestros Leopoldo Blanco, Gitanillo de Triana II y Diego de los Reyes.

La combinación no puede ser mejor, por lo que les aficionados se muestran muy contentos, esperando que la corrida resulte un verdadero acontecimiento taurino.

—o—
Inauguración de plaza

Mañana se verificará la inauguración oficial de la plaza de toros que acaba de construirse en Manresa, capaz para seis mil personas.

Ese día estoquearán reses de Carreño los diestros Villalta, Pedrucho y stre.

—o—
Uno que se va

Lorenzo Franco, el novillero de Tardena, desconocido de los públicos del Sur, ha decidido apartarse de los ruedos porque, según propia confesión, ha comprobado en la última novillada que toreó en Madrid, que no conserva las facultades físicas necesarias para seguir ejerciendo la profesión, por lo que se retira de ella.

Actuará por última vez el 25 en Zaragoza para despedirse de este público, ante el que se presentó repetidas veces.

—o—
Dos novilladas

Para la feria de Ecija se han organizado las dos novilladas siguientes:

Día 21.—Bichos de don Ramón Ortega, para Manuel del Pine (Niño del Matadero), Diego de los Reyes y Nicolás Vargas (Gitanillo de Camas).

Día 22.—Novillos de don Juan González Nandín, que serán estoqueados por Juanito Jiménez, Palmeño II y Diego de los Reyes.

—o—
Otras dos novilladas

También en la feria de Jerez de la Frontera, se celebrarán dos novilladas; una para esta tarde y otra para mañana.

El primer día se correrán seis novillos de don Manuel Camacho (antes Guadalets), que matarán «Niño del Matadero», Diego de los Reyes y Gitanillo de Camas, y el segundo día, ocho astados de Ortega, que despacharán Leopoldo Blanco, Diego de los Reyes, Rebujina y Gitanillo de Triana II.

A TODO AUTOMOVILISTA

interesa conocer...

que muy en breve quedará inaugurado el nuevo establecimiento de

CARLOS RODRIGUEZ

en donde encontrará todos los accesorios y repuestos del ramo con buenos precios e inmejorables calidades.

Navarro Rodrigo, 2.

Teléfono, 1-0-2

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

—o—

Madrid, 16

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros presidido por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Dió comienzo la reunión de los consejeros á las once de la mañana y terminó á las tres de la tarde.

Lo que dijeron los ministros al entrar

Cuando entraron los ministros al Consejo, nos dijeron lo siguiente:

El señor Giral anunció que llevaba un expediente sobre cañones y sus calibres.

El señor Domingo (don Marcelino) nos dijo que se ocuparían de la reaparición de los periódicos que están suspensos. Yo añadí—continuo manteniendo el criterio favorable á la reaparición. Me nuestro satisfecho de mi último viaje que he realizado á San Sebastián. Apesar—siguió diciendo—de haberlo anunciado, no llevo el decreto de creación del Instituto de Reforma Agraria.

Jurado mixto de la propiedad rústica

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que se constituya en Cuevas del Almanzora, de esa provincia, un Jurado mixto de la propiedad rústica.

Tendrá jurisdicción en los partidos judiciales de Cuevas del Almanzora, Huercal Overa, Sorbas, Velez Rubio y Vera.

Después del Consejo

Al terminar el Consejo, algunos ministros nos dijeron lo siguiente:

El señor Casares dijo que se había acordado la reaparición de los periódicos de Madrid «El Siglo Futuro» y «Diario Universal».

El señor Domingo manifestó que el decreto referente á la creación del Instituto de Reforma Agraria, no quedará ultimado hasta que se celebre el Consejo del viernes próximo, pues el martes no habrá reunión ministerial porque no es necesaria hasta ahora.

El señor Albornoz confirmó que á las cuatro de la tarde de hoy se marchaba á Oviedo y que cuanto se había tratado en el Consejo estaba consignado en la nota oficiosa que nos sería entregada.

La nota oficiosa

He aquí la nota oficiosa de la reunión de los ministros: El Consejo deliberó sobre las bases de los nuevos presupuestos.

De Agricultura. Decreto reglando las normas á que deberán quedar sometidas las fincas rústicas afectadas á la ley de reforma agraria que pertenecían á la extinguida Grandeza de España.

De Gobernación.—El ministro siguió informando sobre los distintos aspectos de la beneficencia actual, pues el Director de Administración se sustituye con la categoría de Jefe Superior de Administración civil por don José Calvino; autorizando al ministro para establecer un servicio mensajero y otro para la constitución inmediata de un Consejo Superior de Correos, y confirmando en los cargos de Jefe Superior de Sección del Instituto de Farmacobiología a don Obdulio Fernández, don Servando Barbero y don José Hernández.

De Instrucción pública.—El ministro leyó la lista de los consejeros que en unión de los actuales constituirán el Consejo Nacional de Cultura, y un decreto sobre la licenciatura de Lenguas Modernas.

De Instrucción pública.—El ministro leyó la lista de los consejeros que en unión de los actuales constituirán el Consejo Nacional de Cultura, y un decreto sobre la licenciatura de Lenguas Modernas.

De Instrucción pública.—El ministro leyó la lista de los consejeros que en unión de los actuales constituirán el Consejo Nacional de Cultura, y un decreto sobre la licenciatura de Lenguas Modernas.

De Instrucción pública.—El ministro leyó la lista de los consejeros que en unión de los actuales constituirán el Consejo Nacional de Cultura, y un decreto sobre la licenciatura de Lenguas Modernas.

De Instrucción pública.—El ministro leyó la lista de los consejeros que en unión de los actuales constituirán el Consejo Nacional de Cultura, y un decreto sobre la licenciatura de Lenguas Modernas.

Otro defendido

Ha llegado hoy á Madrid, conducido por la Policía, el señor Fuentes Pila, detenido en un hotel de Bilbao, donde se alojaba.

Herriot no visitará Madrid

Noticias oficiales recibidas de París, desmienten que Mr.

Herriot se proponga visitar Madrid en los primeros días de Octubre próximo.

Añaden que aun no se ha señalado la fecha.

Ampliación de la nota oficiosa de la reunión ministerial

Se nos ha facilitado esta tarde una ampliación de la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado hoy.

El señor Casares, usando del voto de confianza que se le tiene concedido, habló sólo de la reaparición de los periódicos «El Siglo Futuro» y «Diario Universal», no aludiendo á los restantes que aún continúan suspensos.

El decreto sobre la instalación del Instituto Agrario, fué estudiado adelantando mucho, esperándose que termine el examen en el próximo Consejo del martes.

Los ministros en general, se congratularon del triunfo que ha tenido el viaje del Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña, ratificó su propósito de marchar el día 24 á Barcelona, en cuyo viaje le acompañarán los ministros señores Carner, Domingo y Giral.

Consejeros de Cultura

Entre los designados para que formen parte del nuevo Consejo de Cultura, figuran los señores Martínez Ruiz (Azorin), Américo Castro, Amós Salvador y Angel Artigas.

Para descansar.—Ministros de viaje

El señor Casares ha marchado esta noche á Galicia, con objeto de descansar unos días.

El señor Zulueta asistirá al Consejo del viernes, marchándose también seguidamente á Ginebra.

Nueva expedición de deportados

Esta tarde se organizó en Madrid una nueva expedición

de deportados, saliendo por la noche.

Se adoptaron precauciones análogas á las anteriores expediciones, con objeto de evitar el asedio de los periodistas y de los fotógrafos.

Sumario sobre la intentona en Madrid

Ha quedado terminado, salvo pequeños detalles, el sumario incoado por la intentona de Madrid del pasado mes.

Ascenden los procesados á 145

La flota mercante

El subsecretario de la Marina civil, ha hecho hoy nuevas declaraciones sobre lo que costará al Estado una flota mercante de buques de la Compañía Transatlántica.

Dice que costará menos dinero los servicios y estarán mejor atendidos.

Los buques españoles tocarán en Colombia, Ecuador, Perú y Chile.

De los Rios a París

El miércoles de la próxima semana marchará á París el ministro de Instrucción pública señor de los Rios.

El objeto del viaje de éste es celebrar una conferencia con el ministro también de Instrucción pública de Francia, sobre el intercambio de profesores y alumnos de ambas naciones.

Ms sobre el complot de agosto

El «Heraldo de Madrid» en su número de hoy, publica una información sobre la génesis del complot que estaba preparado para el día 10 de agosto último.

Dice que se proponían secuestrar á algunos ministros y matar á otros y hasta quizás asesinar al señor Alcalá Zamora, y que en un registro practicado en la casa de un exbaron, han sido encontradas muchas armas y municiones, periódicos y hojas subversivas, documentos importantes, una carta apócrifa de don Miguel

Unamuno y una lista de jefes y oficiales retirados y en activo comprometidos hasta un 46 por 100.

Un comandante estaba en cargo del reparto de 5.000 uniformes y el plan que se proponían era apoderarse del Congreso, del Palacio de Comunicaciones, de la Dirección de Seguridad y del Palacio Nacional.

Descubierto de doce millones

La cuantía de lo descubierto en la Administración de la Remonta se eleva á doce millones de pesetas.

Signe detenido

Esta tarde continuaba detenido en la Dirección de Seguridad, el señor Fuentes Pila.

Bolsa

Madrid, 16

Cotizaciones

| | |
|-----------------------|--------|
| Dedula 4º interior... | 64'00 |
| Id. 5º amortizable... | 94'40 |
| Idem 4º idem... | 73'25 |
| Banco de España... | 515'00 |
| Español de Crédito... | 00'00 |
| Hispano Americano... | 167'00 |
| Tabacalera... | 000'00 |
| Londres... | 43'25 |
| París... | 49'75 |
| Dólares... | 12'44 |

De Provincias

Madrid, 16

Registros.-En busca del general Barrera

Desde Barcelona comunican lo siguiente:

En virtud de confidencias, se han hecho numerosos registros en Gerona, buscando al general Barrera, resultando aquellos infructuosos. En Badalona tambien se han hecho registros en la calle de Martí Pujol, cuyas diligencias fueron asimismo infructuosas.

A la entrada anoche en un mitin organizado por la Confederación en el Palacio de Bellas Artes, la Policía que allí prestaba servicio, advirtió que unos individuos manipulaban en el cesto de una papelería que hay colocada a la entrada del local. Los agentes se acercaron y vieron que era una bomba lo que habían colocado, retirándose aquellos a esperar la salida. Uno de los individuos que habían colocado la bomba, se acercó a recogerla,

por no haber explotado, siendo detenido en el acto.

El presidente de la Generalidad señor Maciá, se halla restablecido de la enfermedad que ha sufrido estos días, abandonando el lecho. Mañana acudirá a su despacho de la Generalidad.

Ha sido puesto en libertad el teniente coronel señor Selar, que estaba detenido como complicado en el movimiento monárquico del 10 de Agosto.

El arqueólogo alemán Schullien, ha indicado a las autoridades eclesásticas de Tarragona, la conveniencia de hacer excavaciones en el jardín de aquella Catedral, para descubrir los restos del antiguo templo de Júpiter.

En la Delegación de Hacienda se recibieron instrucciones del ministro señor Carner, para preparar las transferencias de los servicios á la Generalidad Catalana.

Se han reunido hoy los Gobernadores civiles de las cuatro provincias de Cataluña. El de Barcelona señor Molas, negó que tuviera importancia dicha reunión.

Por evitar un choque.-Herido

Dicen de Gerona, que un automovil del Gobernador civil don Claudio Ameilla, se dirige a Caldas de Malabell. Le acompañaba el Delegado de Hacienda don Baldomero Campos.

El auto volcó por evitar el choque con otro alemán que iba a una velocidad extraordinaria. Resultó herido el Delegado de Hacienda e ilesos el Gobernador civil y el chofer.

Alcalá Zamora en Pamplona. Regreso a San Sebastián

Se han recibido noticias del viaje á Pamplona del Presidente de la República señor Alcalá Zamora. Este llegó en automóvil, y le acompañaban los ministros señores Prieto y Zulueta. La ciudad se hallaba engalanada, existiendo en las calles del tránsito un gentío extraordinario.

El alcalde recibió al señor Alcalá Zamora á la entrada de la ciudad con la banda de música, dándose continuos vivas. Dichos señores subieron en el coche del alcalde, trasladándose al edificio de la Diputación provincial, y asomándose al

balcón principal. En éste pronunciaron discursos los señores alcalde de la ciudad, Prieto y Alcalá Zamora; el último agradeciendo el recibimiento que se le había hecho y elogiando el fervor republicano de Navarra.

Después se trasladó el señor Alcalá Zamora y sus acompañantes, á la Casa de la Misericordia.

El banquete en su honor tuvo lugar en la Diputación.

Al terminar la comida, acudieron á saludar el respetable jefe del Estado, el Alcalde de Barcelona y varios diputados catalanes que se encontraban de paso de Barcelona desde San Sebastián.

A la recepción en la Diputación asistieron casi todos los Alcaldes de la provincia de Navarra.

Por último, el señor Alcalá Zamora visitó también el Hospital Baranain, regresando al poco tiempo á San Sebastián, haciéndosele una despedida entusiasta.

Del Extranjero

Madrid 16

La situación en Chile se agrava

Cablegramas recibidos de Santiago de Chile, dan cuenta de que se agrava la situación en aquella República.

El movimiento contrarevolucionario ha tomado caracter grave por las discrepancias que existen entre el general Blanco y el coronel Merino.

Este se halla esperando el resultado de la formación del nuevo Gobierno, que ya ha tomado posesión.

Sobre la contestación a una nota

Tambien dicen de Berlin que aun no se ha contestado a la nota del Gobierno francés sobre los armamentos.

Parece que el Gobierno del Reich no está conforme con dicha nota.

Es casi seguro que el mariscal Hindenbrg sea relevado del cargo de Presidente del Reich.

Ultima hora

Madrid 17, a las 3'30

Camiones con deportados-Despedidas

En las primeras horas de la noche, salieron de Guada'aja

tres autobuses conduciendo 30 deportados, para embarcar en Jetafe.

Se mostró gran reserva.

Figuran entre los deportados, los señores Inigo, Arteaga, hijo del duque del Infantado, coronel Sainz Lerin, teniente coronel Martin, marqués de Canceda y don Enrique César Moneo.

Fueron despedidos por sus respectivas familias.

A las 10'30 salieron también de la Cárcel Modelo, otros tres camiones que llevaban 28 deportados; legaron a Aranjuez a las 12'30 seguidos de numerosos autos, en los que iban los familiares.

Ocuparon un coche que estaba en la vía muerta de la estación, en donde esperaban los otros treinta deportados de Guada'aja, que se hallaban conversando con sus familias.

A las 12'55 partió el tren, dando los deportados vivas a la República.

El público los increpó, teniendo los guardias de asalto que despejar los andenes repetidas veces.

En Aranjuez no se quiso facilitar a los periodistas la lista de los deportados, entre los que figuran los abogados señores Cavana, González Luna y Poyatos (don Alfonso).

PERPEN

Contra una información

Sorbas, 16.-17.55

En nombre de este vecindario protestamos del artículo insidioso que publica hoy «Diario de Almería», elevando esta protesta a la primera autoridad civil de la provincia y quereliándonos contra los firmantes.—

LA JUNTA DE INTERESES LOCALES. Sorbas 16, 17'55

Protestan los que suscriben, pertenecientes a la Sociedad de obreros «La Unión», contra los conceptos injuriosos, falsos hechos en el artículo publicado hoy por «Diario de Almería», que firma Juan Martínez, presidente dimisionario de esta Sociedad, cuyo artículo publica a espaldas de esta asociación, considerando a dicho sujeto como tentador de los intereses del pueblo.— FRANCISCO GOMEZ, JOSE MARTINEZ, DIEGO RODRIGUEZ.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alisa, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Septiembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comen da a la española

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos háy que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor el antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 25; Lozano, Regocijos, 44; Molinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.—Las inigualables bicicletas.—Las excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godey (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalmé de R.», «Maria K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Balneario "DIANA"

Baños de mar templados y frios.



HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTICATERÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, virenes, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería